Комментарии к заполнению диагностической карты ученика
В диагностической карте ученика учтены все умения, которые предусмотрены спецификацией работы 2007 года. Все перечисленные умения относятся к базовому уровню сложности и будут представлены в первой части работы 2007 г., т.е. в первых 13-ти заданиях. 
В диагностической карте ученика таких умений перечислено 20, это связано с тем, что согласно кодификатору 2007г. в разных вариантах КИМ могут встретиться различные виды уравнений, неравенств или преобразований. Например, в одних вариантах может быть представлена задача на решение дробно-рационального неравенства, а в других вместо этого решение показательного неравенства и т.д. 

В диагностическую карту должны заноситься все самостоятельные и контрольные работы, которые выполняет учащийся в течение учебного года. По данным, отраженным в диагностической карте учитель должен отслеживать умения приобретенные учащимися и если по какой-то из позиций у учащегося стойкое не выполнение заданий, то такому ученику необходимо оказывать индивидуальную помощь именно по этой теме. Ученик должен быть ознакомлен со своей картой (это как бы его индивидуальный план), тогда у него может появиться целенаправленное желание постепенно приобрести все необходимые знания и навыки.

Желаем успеха в работе
Диагностическая карта разработана каф. физико-математических дисциплин и информатики ККИДППО совместно с учителями математики лицея №4 г. Краснодара.
