Производственный календарь на 2013 год, выходные и праздники в 2013 году, рабочий календарь 2013

ВНИМАНИЕ! 
Производственный календарь на 2013 год является предварительным

Рабочий календарь 2013
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Примечания к прoизвoдственному календарю на 2013 год

Согласно статье 112 Трудового кодекса Российской Федерации нерабочими праздничными днями в производственном календаре на 2013 год являются: 

· 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 8 января — Новогодние каникулы; 

· 7 января — Рождество Христово; 

· 23 февраля — День защитника Отечества; 

· 8 марта — Международный женский день; 

· 1 мая — Праздник Весны и Труда; 

· 9 мая — День Победы; 

· 12 июня — День России; 

· 4 ноября — День народного единства.

При совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день, за исключением выходных дней, совпадающих с нерабочими праздничными днями в период с 1 по 8 января. Правительство Российской Федерации переносит два выходных дня из числа выходных дней, совпадающих с нерабочими праздничными днями, из числа с 1 по 8 января, на другие дни в очередном календарном году в порядке, установленном частью пятой настоящей статьи. 

В соответствии с производственным календарём на 2013 год новогодние каникулы продлятся 8 дней, первый рабочим днем будет 9 января (что на один день короче, чем в 2012 году). В феврале 2013 года у россиян будет три выходных дня: 23, 24 и 25 февраля. В марте 2013 года у россиян также будет три выходных дня подряд: 8, 9 и 10 марта. На майских праздниках у россиян ожидает приятный сюрприз: пять выходных подряд — с 1 по 5 мая включительно, также в мае будет неделя с тремя нерабочими днями: 9, 10, и 11 мая. Воскресенье 12 мая окажется рабочим днём. В ноябре россиян также ожидают три выходных подряд: 2, 3 и 4 ноября.

В целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней выходные дни могут переноситься на другие дни федеральным законом или нормативным правовым актом Правительства Российской Федерации. При этом нормативный правовой акт Правительства Российской Федерации о переносе выходных дней на другие дни в очередном календарном году подлежит официальному опубликованию не позднее чем за месяц до наступления соответствующего календарного года. Принятие нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации о переносе выходных дней на другие дни в течение календарного года допускается при условии официального опубликования указанных актов не позднее чем за два месяца до календарной даты устанавливаемого выходного дня. Стоит учесть, что данный производственный календарь на 2013 год является предварительным.

Нормы рабочего времени на 2013 год
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Норма рабочего времени на 2013 год при 40-часовой рабочей неделе 1985 час.
Среднемесячное количество рабочих часов в 2013 году – 165,42 часа. 
По производственному календарю в 2013 году при пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями будет 249 рабочих дней, в том числе 4 сокращенных на один час рабочих дней (22 февраля, 7 марта, 30 апреля, 8 мая, 11 июня, 1 ноября и 31 декабря), и 116 выходных дней с учетом 2 дополнительных дней отдыха (8 января, 25 февраля) в связи с совпадением нерабочих праздничных дней 5 января, 23 февраля с выходными днями. 

