
11.04.2009 № 47-3499/09-14
О перечне образовательных учреждений
среднего профессионального образования,

учитывающих в качестве вступительных испытаний
результаты ГИА-9 с участием ТЭК в 2009 году

В соответствии с «Порядком приема граждан в государственные образовательные учреждения среднего профессионального  образования», утвержденным приказом МО РФ от 15.01.2009 г. № 4, образовательное учреждение среднего профессионального  образования может в качестве вступительных испытаний учитывать результаты государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, проводимой экзаменационными комиссиями, создаваемыми органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования.
Направляем перечень образовательных учреждений среднего профессионального образования Краснодарского края, которые в 2009 году будут учитывать результаты государственной (итоговой) аттестации обучающихся, проводимой территориальными экзаменационными комиссиями в качестве вступительных испытаний (Приложение 1).

Справку о результатах экзаменов с участием ТЭК по заявке выпускника выдает общеобразовательное учреждение, в котором выпускник окончил IX класс в 2009 году. Форма справки прилагается.
Руководитель департамента


                               Т.П.Хлопова
Шлык М.Ф.
2319659
Руководителю муниципального органа управления образованием  








